AYZEIZ MAOHMATIKQN 03-06-2022

1o MNpdépAnua

Mapatnpwvtac Tnv elkova avtihappavopacTte Ot N KopdEha Tou KAmMEAOU EXEL
o¥Nua Kukhiko. MNa va Bpouye to prikoc e kopdehag, xpewaletal va uttohoyi-
OOULE TO UNKOC Tou KUKAoU Ttou oxnuarilel. Apa:

Mnkoc kokAou: M x & = 3,14 x 20 = 62,8 ex.

H Aavan xpealetan pia kopbeha pe prkoc 62,8 ekatooTa.

20 MpofAnua
H &iapetpoc Tou pmAe otedaviol elval:
& = prjkoc KokAou : m= 238,64 : 3,14 = 76 k.

H akTtiva Tou e otedpavioD eival:
6:2=76:2=238¢k.

H akTtiva Tou Kokkivou otedaviol eival:

38 -8 =30 ek.

To prfikoc Tou KUKAOU TOU KOKKIvoL aTedaviol eival:
Mrikoc kOkAou: 3,14 x 2 x 30 = 3,14 x 60 = 188,4 ex.
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Miepeivnon

« H Biphiobrkn £xel mAaroc 80 ekatootad, faboc 28 exatootd Kal LYo 2 peTpa.

» To mhartog ekppaletal o ekatooTd, To faboc oe ekaTooTd Kal To LPOC OE PE-
Tpa. To ekaTooTO eival umonolhamAaaoio Tov PeTpou, Sniadr piKpOTEPO TOL
petpou (100 gopec HIKPOTEPO).

» Edodoov To mAatoc kal To paboc otic doo BIpAobnike: eival ekdpaapévo oty
Bl povada PETpnang, T4 EKATOOTA, N alykKplon PTIopED va yivel EDKoAQ PE TN
auykplon Twv apBuwy. To upoc omnv rpwtn FipAodnkn eival ekdpacuevo ge
LETPA, evw otn &elTtepn oe ekaTooTd. MNa va yivel n obykplon Twy 600 uhwv,
TPEMEL va PETATpanouv oty idia povada pPeTpnonc.

» Tic Saoracelc pac Piphobnkne pnopolpe va TIC EKQPACOLUE PE PUTIKOUC
apiBpoic, dexkadikolc apiBuolc, dekadikd khaopata, CUUPIYEIS Kal PEIKTOUC
apiBuoic.

== Tuinrape: H Baowkn povada PETPNONG TOL PKOUC Elval TO PETPO.
O untodlalpecelg Touw eivat:
» TO SekaTOPETPO (6EK.) — 1 p. = 10 Sek.
» TO EKATOOTOUETPO (EK.) — 1 p. = 100 ex.
» TO XIMOOTOMETPO (XA.) — 1 p. = 1.000 yiA.
Ta moAhamhdaoa tou sivai:
1
1.000

* TO YIMOPETPO (XH.) — 1 Y. = XH-

* TO VAUTIKO pidu — 1 p. = VauTIKO pikt

1.852



Edappoyn
H nepipetpoc e avinc, dnAadn To afpolopa Tou PRKoUS TWY TIAELPWY TNE, Ei-
vae M=110+ 20 + 45 + 90 + 200 + 90 + 45 + 20 = 620 peTpa.

AvaoTtoxaouoc

1. H Aavan &gyace va ypael dimha oto 5 T povada peTpnONC TOU PAKOUG TNG
yopac tnc. Autr eival Ta ekatooTd.

2. MvwpiCoupe 611 1 yuopeTpo aviiotoel o 1.000 pétpa. ‘Etol, éTtav YETATPE-
TIOUUE TA PETPA O XIMOPETPA, diawpolpe pe to 1.000.

3. MNa va YETPROOUKPE TO PKOC, TO TTAATOC Kal To tayoc Tou BifAiou Twv Mabn-
LaTKwy, ¥pnNoILOTIoIOUUE TA EKATOOTA we povada peTpnonc.

4. a. Gexkabikoc apBuoc: 1,06 p. = 106 k.
B. ovppync apBpoc: 1 p. 6 ex. = 100 ek, + 6 ex. = 106 &k.

v. OGexkadikd khaopa: %p. =106 ex.

6. pEKTOC apiBpoc: 1%”:1[}6 EK.

i

duokoc aplBpoc: 106 ex.
ot. Sekabikoc apBuoc: 10,6 Sek. = 106 ek.

KED. 46

Aiepeivnon

#& Fufnrape: 2 (wypa-

¢$1a avayvwpilouvpe svbeiec,
TEOAQOUEVEC KAl KAUTIOAES
YPOUEC.

Zyeblalovpe kKAEIOTEC TEDAQ-
OUEVEC YPAUUES Kal hTiayvou-
HE Sladopa YEWUETPIKA OXri-
para:




&8 7 ulnrape:

a. Ta YEWPETPIKA oyrjpaTta pnopolpe va ta Slakpivoupe oe Tplywva, TETPAMAEU-
pa, MEVTAywvVd, OKTAYWvYA, YEVIKA 08 TIoAUywvA.

B. Av mpooBéooupe Ta PrKn oAwv Twy TMAELUPWY KABE YEWUETPIKOU O¥rpaToc,
LETPAUE TO CUVOAIKO PNKOC TNC MEPUPEPEIAC TOL oxnuatoc, dnhadr Tnv ne-
pipETPO TOUL.

Edapuoyn

a. I'Immmmmﬂm =45+45+45=3x45=135¢ek.
=45+45+45+45=4x45=18ek.

Vo Mot meviayine =49 +45+45+45+45=5x45=225¢ek.

a. I'Immm“&um =45+45+45+45+45+45=6x45=27 ek

Emopevwe yia va Bpolpe TNV NMEPIMETPO EVOC KAvOoviKoU ToAuywvou, TtoAAa-

nAaci@{ovpe TO PrKOC NG TAELPAC LE TO MANRDOC TWV MAEUPLIV TOU.

B' rlrzrpq-,-uwnu

Avactoyaouoc

1. 'Eva ioonAevpo Tpiywvo £Xel TPEIC IOEC TTAEUPEC KAL TPEIC I0EC YWVIEC, ETIOUE-
VWC Elval Kavoviko moAlywvo, Kabwe IKavomolel Tov oplopo Tou. To TETpA-
YWwvo amoTeheital and TECTEPIC (TEC MAEVUPES KAl TECOEPIC I0EC YWVIES, EMO-
HEVWE eival kKavoviko TIoALywvo, KaBLWC IKavoTolel Tov oplopo Tou.

2. Ta efdywva Tou EXouv OAEC TIC TTAEUPEC TOUC (0EC Kal OAEC TIC YWVIEC TOUC
ioec eivar kavovikd. Ooa eEdywva £xouv AQVIOEC TTAEUPEC KAl AQVITEC YWVIES
Oev eival kavovika.

Kavovikd efaywvo EEayuvo

3. To opBoywvio EXEL OAEC TIC YWVIEC TOU (0EC, AlAA POVO OL AMEVAVTL TIAEUPES
Tou eival ioeg. Zuvenwe dev eival kavoviko moAlywvo, S1oTL dev EXEL OAEC TIC
TMMAEUPEC TOU (OEC.

O poppoc £xel GAEC TIC TTAEUPEC TOU (0EC, AlAA POVO OL QMEVAVTL YWVIEC ToU
eival ioec. Zuvenwe dev eival Kavoviko roAlywvo, S10TL SEV EXEL OAEC TIC Yw-
viec Tou ioec.



4. MNa va oxedlacel TO TETPAYWVO, TO OTI0I0 E£XEL 4 (0EC TMAEUPES, TIPEMEL va diar-
PECEL TNV TEPIPETPO Tou pE TO TTARBOoC Twv Thevpwy Tou. Emopevwe n kabe
MAEUPA ToL TETpaywvou Ba éxel prikoc ioo pe 24 1 4 = 6 ek
Ma va oyebldcel £va 1I0OTTIAELPO Tpiywvo, To omoio Xl 3 ioeC MAEUPEC, TIPEMEL
va SlapEcel TNV TEPIPETPO Tou PE TO MANOOC Twy TTAEUEWY Tou. EMopEvWE n
kaBe mAsupa Tou 1WWoTAELUpOL Tpywvou Ba Exel Ko (oo pe 24 : 3 = 8 ek.
MNa va oxedlacel To kavoviko eEAywvo, TO OToio £XelL B (0eC TTAEUPEC, TIPENEL
va SIapETEL TNV TIEPIPETPO TOL PE TO TTANRBOC Twv MAELPWY Tou. EMopéEvg n
kaBe MAELUPA ToOU KavovikoL eEaywvou Ba Exel Prkoc (oo pe 24 : 6 = 4 ek.



